

扫
码
看
报
道

社区找上门致谢，家人才知他救了人

平凡人的英雄气，“托举哥”李雨成获天天正能量奖



李雨成说，“普通人看到这种情况也一定会上去帮忙救助。感谢大家的认可。”

凌晨3点，4岁女童头卡防盗窗，身体悬空，渐渐窒息……危急中，幸好回家的邻居李雨成路过，飞快地爬上防盗窗，空中托举孩子20分钟，直到消防救援人员赶到。

夜凉如水，手心身体的温度迅速传导发热，温暖了孩子，也温暖了城市的夜。10月29日，本报报道《4岁女孩头卡防盗窗，他托举20分钟相救》后，赢得巨大反响，网友纷纷点赞热议，“凡人之举，为女娃撑起来一片天”。

11月4日，三湘都市报联合阿里巴巴天天正能量授予湘潭“托举哥”李雨成“天天正能量特别奖”及5000元正能量奖金。

■三湘都市报全媒体记者 张洋银 视频 何佳洁

挺身而出托起命悬一线的4岁女童

10月26日凌晨3点，惊险一幕发生在湘潭市岳塘区，4岁女童头卡防盗窗上，从朋友家回来的李雨成见状，及时施救。

李雨成告诉三湘都市报记者，当时听到的呼救声并不大，在空寂的夜晚却尤为突兀，“最初还以为是电视声，仔细一听，发现是20栋邻居家传来的。”

“当时周围一个人也没有，小孩子脖子被卡着，不赶紧救下来，人很可能会窒息。”李雨成说，当时他第一想法就是救人。怎么救？考虑到被卡小孩位于2楼，他首先尝试着徒手攀爬护栏，没有成功。突然瞥见了楼梯间恰好有一张梯子，他搬过梯子，顺利爬到防盗窗下面的雨棚上，双手紧紧抓住防盗窗，同时利用身体托住支撑小孩，并安慰说，“没事的，叔叔来救你了。”

不一会，数名邻居闻声赶来，李雨成大声呼喊求助报警。10余分钟后，消防救援人员赶到，成功将被困孩子救出，此时，李雨成已经保持托举姿势20分钟。见孩子无恙，李雨成默默离开了现场。

“托举哥”获天天正能量奖及5000元奖金

4日，在本报联合阿里巴巴及全国百家媒体发起的公益平台——天天正能量第408期周评选中，经过全国媒体评委、正能量合伙人和网友的投票和点赞，湘潭好心“托举哥”李雨成

获得全国正能量奖，及5000元正能量奖金。

“总有一种热忱，能穿透黑夜，引领勇敢和无助相遇。身边有你，是孩子的幸运，也是社会的福祉。”阿里巴巴工作人员来电表示，希望联合本报点赞凡人英雄。

“初为人父，你成为女娃心中的‘蜘蛛侠’。‘托举哥’不是第一个发现的，却是第一个将自己的生命与女娃的生命‘绑定’在一起的！为‘托举哥’点赞，你的凡人善举，为女娃撑起了一片天！”内蒙古天天正能量合伙人张冰洁点评道。

“这种榜样的力量一定会在孩子身上生根发芽，这种无畏奉献，一定会通过另外的方式回到自己身上，赠人玫瑰，手有余香。”西藏天天正能量合伙人王顺利也为善行点赞。

“小事一桩，不值得宣传”

“第二天社区和消防找到我家，才知道孩子昨晚做了好事，和家人都没说。”采访中，李雨成母亲告诉记者，第二天上午社区工作人员和消防救援人员找上门表示感谢，家里人才知晓。

刚为人父的李雨成说，看着孩子遭罪，自己于心不忍，更何况自己刚刚当上父亲，“普通人看到这种情况也一定会上去帮忙救助。感谢大家的认可，小事一桩，真不值得宣传”。李雨成说，托举救人时，因为担心雨棚支撑不住两人重量，整个过程中他双手都紧紧抓住防盗窗，只能用身体托住女童，“万

一雨棚不堪重负，还能利用双手作二次保险。”

记者事后了解到，事发当时孩子家人因事外出，孩子睡醒后爬到护窗上向下张望时不慎掉落被卡。



扫码看视频

颁奖词

凌晨3点，路遇女童头卡防盗窗命悬一线，这个故事始于偶然；挺身而出奋力托举，于他而言，却是必然。

他用有力的双手在暗夜为孩子点亮生命的光，只说因为自己也是父亲，这是及人之幼的善良，也是平凡人的英雄气。

护学岗上忙碌完他又背受伤女孩上学

李德明成孩子们心中最美警察叔叔

11月4日，长沙的秋雨淅沥落下。上午8时许，长沙市雨花区砂子塘小学门前，送学的行人车辆已经散去，一辆车在路边停了下来。才从护学岗位上忙碌完的长沙市雨花交警二中队民警李德明走过去，从车上背下一位小女生，进入校门。4天来，这个场景每天早晨都会出现，李德明成了孩子们心中最美警察叔叔。



温暖的后背 受伤女孩熟悉又紧张

女孩名叫倩倩，是砂子塘小学五年级学生。10多天前，倩倩在学校被桌子碰到脚，导致血管破裂。休息两天后，倩倩的妈妈刘女士开车来学校接送女儿。目前，70斤重的倩倩还不能独自行走，下车后需要妈妈背进学校，刘女士背着女儿十分吃力。这一幕刚好被李德明看到，主动帮助母女俩。每天早上，李德明都会在倩倩上学时，背着她走进学校送到教室座位上。

“女儿体重不轻，李警官从北边的校门背到学校南边的教室，有蛮远。”刘女士向三湘都市报记者介绍，女儿受伤到现在，丈夫一直在外地工作，还没抽出时间回家。虽然每天都在护学岗上看到李德明，倩倩对这个背影很熟悉，最开始让警察叔叔背还是有点紧张。“真的很感谢李警官，女儿一直念叨着，要给警察叔叔送面锦旗，称赞他是最美交警叔叔。”刘女士说。



扫码看视频

11月4日上午8时许，李德明背送倩倩进学校。市民王先生供图

更名公告

经中国银行保险监督管理委员会湖南监管局批准，中国银行股份有限公司长沙市高桥支行现更名为中国银行股份有限公司长沙市黎托路支行。

业务范围：许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务，经营范围以批准未见所列的为准。

机构编码：B0003S243010038

许可证流水号：00957097

批准成立日期：2005年02月05日

住所：湖南省长沙市雨花区劳动东路1058号拓吾悦商业中心1栋106-108门面

发证日期：2021年11月03日